
一、作业题目（共 20 道试题，共 100 

分。）V 1.  某公司实收资本 1000 万元，

计划以实收资本的 15% 向投资者分配利

润，安排未分配利润 50 万元，公积金与

公益金提取率为 15% ，则其目标税后利

润约为（ ）万元。 
A. 235 

B. 278 

C. 202 

D. 254 

      满分：5  分 

2.  从财务的角度看，风险主要指（ ）。 

A. 通货膨胀带来的风险 

B. 生产经营风险 

C. 无法达到预期报酬率的可能性 

D. 筹资决策带来的风险 

      满分：5  分 

3.  某企业某年的目标税后利润为 1800

万元，所得税税率为 30% ，则其目标利

润额约为（ ）万元。 
A. 2054 

B. 2571 



C. 2866 

D. 2643 

      满分：5  分 

4.  影响企业价值的两个最基本因素是

（ ）。 
A. 时间和利润 

B. 风险和贴现率 

C. 风险和报酬 

D. 利润和成本 

      满分：5  分 

5.  流动比率反映的是（ ）。 

A. 长期偿债能力 

B. 短期偿债能力 

C. 流动资金周转状况 

D. 流动资金利用情况 

      满分：5  分 

6.  某企业拟存入银行一笔钱，以备在 5

年内每年末以 1000 元的等额款项支付

车辆保险，银行的年利率为 10% ，则该

企业现在应存入（ ）元。 
A. 4000 

B. 5000 



C. 3791 

D. 3555 

      满分：5  分 

7.  下列财务指标中，能够反映企业偿债

能力的指标是（ ）。 
A. 销售利润率 

B. 平均收款率 

C. 市盈率 

D. 利息保障倍数 

      满分：5  分 

8.  某企业计划年度商品产品销售收入

为 28800 万元，每月流动资金的平均占

用额均衡地保持在1200 万元。则该企业

流动资金的年周转次数为（ ）。 
A. 2 

B. 4 

C. 8 

D. 24 

      满分：5  分 

9.  流动资产是企业生产经营的过程中

（ ）置存的资产。 
A. 短期 



B. 中期 

C. 长期 

D. 永久 

      满分：5  分 

10.  一般情况下，以下筹资方式中资金

成本最低的是（ ）。 
A. 长期借款 

B. 留存收益 

C. 普通股成本 

D. 长期债券成本 

      满分：5  分 

11.  最佳资金结构是指企业在一定时期

内，在一定条件下（ ）的资金结构。 
A. 企业价值最大化 

B. 符合企业目标 

C. 加权平均资金成本最低 

D. 加权平均资金成本最低，企业价值最

大化 
      满分：5  分 

12.  根据我国有关规定，股票不得（ ）

发行。 
A. 平价 



B. 折价 

C. 时价 

D. 溢价 

      满分：5  分 

13.  考虑固定资产无形损耗后确定的折

旧年限，称为固定资产的（ ）折旧年限。 
A. 物理 

B. 化学 

C. 生物 

D. 经济 

      满分：5  分 

14.  财务管理区别于其他管理的特点，

在于它是一种（ ）。 
A. 价值管理 

B. 信息管理 

C. 物资管理 

D. 劳动因素管理 

      满分：5  分 

15.  在个别资金成本的计算中，不必考

虑筹资费用的是（ ）。 
A. 债券成本 

B. 普通股成本 



C. 长期借款成本 

D. 留成收益成本 

      满分：5  分 

16.  无形资产是指不具有（ ）实体，能

给企业提供某种特殊的经济权利，有助

于企业在较长时期内获取利润的财产。 
A. 能量 

B. 化学 

C. 物质 

D. 信息 

      满分：5  分 

17.  某投资方案的内含报酬率（ ）资金

成本率，该方案才可接受。  
A. 低于 

B. 等于 

C. 高于 

D. 远低于 

      满分：5  分 

18.  某公司在 5 年内每年年末在银行借

款 1000 万元，年利率为 10% ，则该公

司在 5 年末应付银行的本息和是（ ）万

元。 



A. 6105 

B. 5500 

C. 6507 

D. 6000 

      满分：5  分 

19.  进行量本利分析时，如果可以通过

增加销售额、降低固定成本、降低单位

变动成本等途径实现目标利润，那么，

一般讲（ ）。 
A. 首先需分析确定销售额 

B. 首先需分析确定固定成本 

C. 首先需分析确定单位变动成本 

D. 不存在一定的分析顺序 

      满分：5  分 

20.  某投资方案的年销售收入为 180 万

元，年销售成本和费用为 120 万元，其

中折旧费为 20 万元，所得税税率为
30% ，则该投资方案的营业现金流入为

（ ）万元。 
A. 42 

B. 48 

C. 60 



D. 62 

      满分：5  分  
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一、作业题目（共 20 道试题，共 100 

分。）V 1.  考虑固定资产无形损耗后确

定的折旧年限，称为固定资产的（ ）折

旧年限。 
A. 物理 

B. 化学 

C. 生物 

D. 经济 

      满分：5  分 

2.  收益标准离差率越低，则（ ）。 

A. 预期收益越高 

B. 投资风险越低 

C. 应得风险收益率越高 

D. 预期收益率越低 



      满分：5  分 

3.  一般情况下，以下筹资方式中资金成

本最低的是（ ）。 
A. 长期借款 

B. 留存收益 

C. 普通股成本 

D. 长期债券成本 

      满分：5  分 

4.  某企业某年的目标税后利润为 1800

万元，所得税税率为 30% ，则其目标利

润额约为（ ）万元。 
A. 2054 

B. 2571 

C. 2866 

D. 2643 

      满分：5  分 

5.  风险投资的概率分布越分散，则（ ）。 

A. 投资的风险程度越小 

B. 实际可能的结果越接近预期收益 

C. 实际收益率越小 

D. 实际收益率偏离预期收益率的可能

性越大 



      满分：5  分 

6.  某 企 业 销 售 条 款 中 约 定 “2/10, 

n/45”，其具体含义是（ ）。 

A. 10天内付款可享受 20% 的现金折扣，

45 天内付款，不享受现金折扣 

B. 10 天内退回的享受 20% 的折让，45

天内的不享受折让 
C. 10天内付款可享受 2% 的现金折扣，

45 天内付款，不享受现金折扣 

D. 10 天内退回的享受 2% 的折让，45

天内的不享受折让 
      满分：5  分 

7.  不属于财务分析方法的是（ ）。 

A. 比率分析法 

B. 趋势分析法 

C. 回归分析法 

D. 因素分析法 

      满分：5  分 

8.  固定资产从投入使用起，到报废为止

的使用年限，为固定资产（ ）上的耐用

年限。 
A. 物理 



B. 化学 

C. 生物 

D. 几何 

      满分：5  分 

9.  某企业每年耗用某种材料 9000 公

斤，该材料单位储存成本 2 元，一次采

购成本 40 元，则其经济订货批量为（ ）

公斤。 
A. 1000 

B. 800 

C. 600 

D. 500 

      满分：5  分 

10.  降低组合风险的有效途径是选择收

益（ ）证券进行组合。 
A. 正相关 

B. 负相关 

C. 不相关 

D. 不同 

      满分：5  分 

11.  某投资方案的内含报酬率（ ）资金

成本率，该方案才可接受。  
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